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MSC 10 ИНСТРУКЦИИ ЗА МОНТАЖ 
НА МОРСКИ САТЕЛИТЕН КОМПАС 

Важна информация за безопасност 
ВНИМАНИЕ 

ЗАБЕЛЕЖКА

За да избегнете евентуално нараняване, винаги носете предпазни очила, предпазител за уши и маска 
за прах, когато пробивате, режете или шлайфате. 

Когато пробивате или режете, винаги проверявайте какво има на противоположната страна на повърхността, 
за да избегнете повреда на съда.  
За най-добра производителност и за да избегнете повреда на вашата лодка, прочетете всички инструкции за 
инсталиране, преди да продължите. Инсталирайте устройството в съответствие с тези инструкции. Използвайте 
подходящите крепежни елементи, инструменти и стойки, които се предлагат при повечето морски дилъри. 
Сателитният компас MSC 10 предоставя информация за посоката на вашата съществуваща мрежа NMEA 
2000. Ако вашата лодка няма мрежа NMEA 2000, трябва да я инсталирате. За повече информация отидете 
на  garmin.com/manuals/nmea_2000.

Необходими инструменти 
• Бормашина
• 19 mm (  in.) свредло
•  5 mm (  in.) свредло
• 25 mm (1 in. ) трион за повърхностен монтаж на кабелен отвор 
•  #2 Phillips отверка
• 35 mm (1  in.) клюз
•   Морски уплътнител 
• Динамометричен ключ 
• 7 mm ( ) гнездо за динамометричен ключ 
• Допълнителни NMEA 2000 мрежови компоненти, ако е необходимо 

http://www.garmin.com/manuals/nmea_2000
http://www.garmin.com/manuals/nmea_2000


•

Съображения за монтиране на компас
Този компас изисква ясен, безпрепятствен изглед към небето и хоризонта във всички посоки и 
инсталирането му близо до всяка конструкция на лодката ще се отрази негативно на 
производителността. Трябва да тествате избраното място, преди да инсталирате окончателно компаса. 
ЗАБЕЛЕЖКА: Компасът може да загуби информация за посоката, когато работи под мост или близо до високи 
конструкции. За да запази информацията за посоката в тези ситуации, MSC 10 може да бъде конфигуриран да 
използва вътрешен магнитен компас като резервен вариант на GPS компаса (препоръчително). За да активирате 
това, можете да калибрирате устройството преди употреба. 
Можете да монтирате компаса на равна повърхност или да го прикрепите към стандартна неръждаема стомана, 
1 инч OD, 14 резби на инч, тръба с резба (не е включена). Можете да прокарате кабела извън мачтата или през 
мачтата. За най-добра производителност, вземете предвид тези насоки, когато избирате мястото за монтаж: 
• Компасът трябва да бъде монтиран на място с безпрепятствен изглед към небето във всички посоки . 

Изберете местоположение, което няма обекти по-високи от пет градуса над устройството. 

• Компасът не трябва да се монтира там, където е засенчен от надстройката на лодката, антената 
на борда или мачтата. 

• Компасът не трябва да се монтира вътре или в съседство с кабините. 
• Компасът не трябва да се монтира близо до двигателя или други източници на електромагнитни смущения (EMI) 

 .

Ако има радар, компасът трябва да бъде монтиран над траекторията на радара.  Ако е необходимо, 
компасът може да бъде монтиран под траекторията    на радара. 

Компасът не трябва да се монтира на 1 m (3 фута) от VHF радио антена  .

• Компасът не трябва да се монтира директно на пътя на радара .
•



Ако планирате да използвате вграден магнитен компас като резервен (препоръчително), вземете 
предвид тези насоки, когато избирате мястото за монтаж: 
• Компасът не трябва да се монтира близо до известни предмети от черни метали като кутия с 

инструменти или друг компас. 
• Ръчен компас трябва да се използва за тестване на магнитни смущения в зоната, където компасът 

трябва да бъде монтиран.  Вашата лодка,  двигатели и устр.  трябва да бъдат включени по време на теста. 
Ако иглата на ръчния компас се движи, когато го държите там, където възнамерявате да монтирате 
компаса, има магнитни смущения. Трябва да изберете друго място и да тествате отново. 

• Монтажните винтове са предоставени с компаса. Ако използвате монтажен хардуер, различен от 
предоставените винтове, хардуерът трябва да бъде направен от качествена неръждаема стомана 
или месингов материал, за да се избегнат магнитни смущения в компаса. 
ЗАБЕЛЕЖКА: Тествайте целия монтажен хардуер с ръчен компас, за да се уверите, че в хардуера няма 
магнитни полета. 
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Повърхностен монтаж на компаса 
Преди да монтирате компаса, трябва да прегледате съображенията за местоположението на монтажа и 
да изберете място за монтаж. 

 до
 1 
ЗАБЕЛЕЖКА: Доставените M4 x .07 x 45 могат да се използват при монтажни дебелини от 5 до 30 

mm  (  in.) (препор.). За повърхности над  30 mm (1  in.), трябва да използвате по-дълги (не са 
включени). 
1 Закрепете включения монтажен шаблон на избраното място за монтаж. 
2 Пробийте трите 5 мм  (  in.) отвора за винтове. 
3 Пробийте 25 мм (1 инча) кабелен отвор в центъра. 
4 Инсталирайте включеното уплътнение на дъното на компаса. 

5 Прокарайте каб.   през централния отвор и го свържете към компаса. 

До 35 mm (1
6 Поставете трите пръта с резба в монтажните отвори в долната част на компаса. 

 in.) на резбовите пръти може да се простира под компаса. 
7 Поставете компаса на повърхността, като подавате прътите с резба през отворите, които сте пробили преди.
8   Нанесете топче от морски уплътнител върху монтажната повърхност около всеки монтажен отвор. 
9 Закрепете компаса   към монт. повърхност с помощта на  пръти  ,     плоски шайби , пружинни 

шайби , и винтове .

10 С помощта на динамометричен ключ затегнете гайките до 13,7 до 18,6 N-m (10 до 14 lbf-ft.) .
11 Насочете кабела далеч от източници на електронни смущения. 

Монтиране на компаса на прът
Използвайки включения адаптер за монтиране на полюс, това устр. може да бъде инсталирано на стандартна 1 инча
OD, 14 резби на инч, тръба с резба от неръждаема стомана (не е включена) Кабелът може да бъде прокаран вътре 
или отвън на стълба. 
ЗАБЕЛЕЖКА: Това устройство е проектирано за използване с прът от неръждаема стомана. 
Монтирането на устройството върху пластмасов прът може да доведе до неволно завъртане, което 
може да повлияе на информацията за посоката. 
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Монтиране на компаса с кабел, прокаран извън полюса 
1 Ако е необходимо, поставете стълба от неръждаема стомана на избраното място. 
2 Прок.  кабела     през  адаптера  за  монтиране  на  полюс  и  го  поставете  във  вертикалния  прорез  по 

основата на адаптера за монтиране на полюс. 

3 Свържете кабела към компаса  .

4 Поставете компаса върху адаптера за монтиране и закрепете вкл. в комплекта    винтове M4, за да го подсигурите .
5   Завийте вкл. в компл. гайка    върху резбовия стълб възможно най-близо до основата. 
6 Завийте адаптера за монтиране на полюс върху стълба, но не го затягайте напълно. 
7 Нанесете включеното лепило около нишките на стълба. 
8 Подравнете компаса така, че да е насочен към носа на лодката. 

 in.) глюч, завъртете гайката 
9 Докато държите компаса стабилен, затегнете гайката с пръст. 
10 Използв. 35 mm (1  , за да го закрепите. 
11 След  като  компасът  е  закрепен  на  стойката  на  полюса,  запълнете  останалата  празнина  във 

вертикалния слот за кабел с морски уплътнител (по избор). 
12 Избършете излишното лепило или морски уплътнител. 
13 Насочете кабела далеч от източници на електронни смущения. 
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Свързване на компаса 

NMEA 2000 Мрежова връзка
Ако нямате съществуваща мрежа NMEA 2000, трябва да инсталирате мрежа NMEA 2000 на лодката си. 
За повече информация относно NMEA 2000 отидете на garmin.com/manuals/nmea_2000.
Компасът е в комплект с NMEA 2000 T-конектор и NMEA 2000 кабел. Ще използвате тези два компонента, 
за да свържете компаса към вашата съществуваща мрежа NMEA 2000. 
Включен е кабел за падане от 6 м (20 фута). Ако е необходим повече кабел, добавете разширение към вашия NMEA 
2000 backbone, въз основа на насоките на NMEA 2000. По желание може да се монтира по-къс кабел. 

NMEA 2000 drop cable

Калибриране на посоката
Този сензор използва GPS сигнал, за да се изчисли посоката, така че не е необходимо калибриране. 
Това устройство също така съдържа вътрешен магнитен компас, който може да се използва като резервен, за да 
се избегне евентуална загуба на информация за направление в области, където GPS сигналите са блокирани или 
слаби, като например под мостове и близо до високи конструкции. Калибрирането на резервния магнитен 
компас е силно препоръчително. Ако планирате да използвате  компаса, проверете дали устр. е инсталирано на 
място, свободно от магнитни смущения, и изпълнете подходящия процес на калибриране (по избор). 

Има две опции, които можете да използвате за калибриране на резервния магнитен компас: 
•   Ако устр. е свързано към същата NMEA 2000 мрежа като Garmin  картографа,  трябва  да 

извършите процедурата за калибриране, базирана на менюто .
• Ако няма картограф на Garmin, свързан към мрежата NMEA 2000 или ако сте свързани към дисплейно 

устройство на трета страна, трябва да използвате основната процедура за калибриране .

http://www.garmin.com/manuals/nmea_2000
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Извършване на основно калибриране 
Ако свържете компаса към мрежа NMEA 2000 без съвместим картограф на Garmin или с устройство на 
трета страна, трябва да извършите основно калибриране вместо калибриране по меню. 
Преди да можете да извършите основно калибриране, трябва да можете да видите данните на посоката 
от мрежата NMEA 2000 на свързано устройство. За да извършите основно калибриране, трябва да 
премахнете от мрежата всички източници на данни за посоката, различни от компаса. 
Когато извършвате основно калибриране, първо калибрирате компаса и след това 
подравнявате посоката в една непрекъсната процедура. 
ЗАБЕЛЕЖКА: Лодката трябва да може да достигне скорост най-малко 6,4 km / h (4 mph), за да извърши 
подравняването на курса. 
1 Карайте лодката до място със спокойна вода. 
2 Настройте дисплея да преглежда данните от посоката от свързания компас. 

ЗАБЕЛЕЖКА: Не трябва да използвате GPS курс над земята (COG) за извършване на основно калибриране. 
3 Изключете компаса от мрежата NMEA 2000 или изключете захранването към мрежата NMEA 2000. 
4  Изчакайте, докато лодката стане равна и неподвижна. 
5 Включете захранването на компаса и изчакайте, докато данните за посоката се покажат на дисплея .

ЗАБЕЛЕЖКА: Ако извършвате първото основно калибриране след фабрично нулиране, посоката е празна. 

6 В рамките на три минути завършете два пълни, бавни,    тесни кръга, като внимавате лодката да 
бъде възможно най-стабилна и нивелирана. 
Лодката не трябва да се килва по време на калибриране. 
Когато компасът е подготвен за калибриране на компаса, данните за посоката изчезват от дисплея 
Може да получите съобщение за грешка, че посоката е загубена. Можете да игнорирате това съобщение.

7 Продължете да се въртите в същата посока със същата      скорост приблиз. 1 завъртания, докато 
се появят данните за       посоката.



Когато се появят данните за посоката, компасът е калибриран успешно и можете да подравните 
посоката (по избор). 

8    Изберете опция. 
• Ако искате да подр. посоката така, че да съотв. на предната част на лодката, преминете към следващата стъпка. 
• Ако не искате да подр. посоката, спрете да завивате и изчакайте, като държите лодката неподв. В следващите 

две мин. данните за посоката трябва да изчезнат и след това да се появят отново. Когато данните се 
появят отново, компасът трябва да се калибрира и да не се прилага изместване на курса. 
ЗАБЕЛЕЖКА: Ако се приложи нежелано изместване на курса, повторете процедурата за калибриране. 

9 Продължете да се въртите в същата посока със същата скорост за около десет секунди, докато данните за 
посоката изчезнат от дисплея .

10 Когато  е  безопасно,  изправете  лодката  и  карайте  по  права    линия  със  скорост  (трябва  да  бъде 
най-малко 6,4 km / h (4 mph)), докато се появят     данните за посоката. 
Когато се появи посоката, компасът е калибриран и посоката е подравнена .

11 Тествайте резултатите от калибрирането и повторете тази процедура, ако е необходимо. 

Настройки на компаса 
От списъка с устройства NMEA 2000 изберете MSC 10 и изберете Преглед. 
Auto Locate: Позволява ви да изчистите съществ. сателитни данни и да принудите устр. да получава нови данни. 
Factory Defaults: Позволява ви да възстановите настройките на антената до фабричните стойности по подразбиране. 

Ще загубите всички потребителски настройки за конфигурация. 

Почистване на външната обвивка 
ЗАБЕЛЕЖКА 

Избягвайте химически почистващи препарати и разтворители, които могат да повредят пластмасовите компоненти. 
1 Почистете външната обвивка на устройството с кърпа, навлажнена с мек разтвор на препарат. 
2   Подсушете устройството.

Актуализация на софтуера 
Трябва да актуализирате софтуера за картографа на Garmin, когато инсталирате това устройство. За 
инструкции относно актуализирането на софтуера вижте ръководството на вашия картограф  
support.garmin.com.

Допълнение

http://support.garmin.com
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Спецификации 

Размери (length × width × height) 334 × 156 × 66 mm (13  in.)

Тегло                                                                       810 g (28.6 oz.)

NMEA 2000 drop cable дължина 6 m (19 ft. 8 in.)

Диапазон на работната температура From -15° to 70°C (from 5° to 158°F)

Диапазон на температурата на съхранение      From -40° to 85°C (from -40° to 185°F)

Материал на корпуса                                            ASA (Acrylonitrile styrene acrylate)
Воден рейтинг                                                        IPX7
Компасно безопасно разстояние 0 mm (0 in.)

Източник на захранване 9 to 16 Vdc, unregulated

Макс. входящ ток                                                  275 mA @ 9 Vdc

Типичен входящ ток                                             180 mA @ 12 Vdc

NMEA 2000                                                               LEN @ 9 Vdc 6

Typical NMEA 2000 draw 2W

Max. NMEA 2000 draw 2.5W

Устройството издържа на случайно излагане на вода до 1 м в продължение на 30 минути. За повече информация отидете на  www.garmin.com/waterrating.

http://www.garmin.com/waterrating
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